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https://www.100test.com/kao_ti2020/41/2021_2022__E8_AF_81_E

5_88_B8_E6_8A_95_E8_c33_41632.htm 相对强弱指数是通过比

较一段时期内的平均收盘涨数和平均收盘跌数来分析市场买

沽盘的意向和实力，从而作出未来市场的走势。 1．计算公

式和方法 ＲＳＩ＝[上升平均数÷(上升平均数＋下跌平均

数)]×100 具体方法： 上升平均数是在某一段日子里升幅数的

平均而下跌平均数则是在同一段日子里跌幅数的平均。例如

我们要计算九日ＲＳＩ，首先就要找出前九日内的上升平均

数及下跌平均数，举例子如下： 日数收市价 升 跌 第一天 ２

３．７０ 第二天 ２７．９０ ４．２０ 第三天 ２６．５０ １

．４０ 第四天 ２９．６０ ３．１０ 第五天 ３１．１０ １．

５０ 第六天 ２９．４０ １．７０ 第七天 ２５．５０ ３．９

０ 第八天 ２８．９０ ３．４０ 第九天 ２０．５０ ８．４０ 

第十天 ２３．２０ ２．８０ （１－１０天之和) ＋１５．０

０ ＋１５．４０ ───────── ──────────

１５÷９＝１．６７ １５．４０÷９＝１．７１ 第一天ＲＳ

Ｉ＝[1.67÷(1.67 1.71)]×100=49.41 第十天上升平均数=4.20

3.10 1.50 3.40 2.80/9=1.67 第十天下降平均数=1.40 1.70 3.90

8.40/9=1.71 第十天ＲＳＩ=[1.67÷(1.67 1.71)]×100=49.41 如果

第十一天收市价为25.30,则 第十一天上升平均数=(1.67× 2.10)

÷9=1.72 第十一天下跌平均数=1.71×8÷9=1.52 第十一天ＲＳ

Ｉ=[1.72÷(1.72 1.52)]×100=53.09 据此可计算以后几天的ＲＳ

Ｉ。同样，按此方法可计算其他任何日数的ＲＳＩ。至一用

多少日的ＲＳＩ才合适。最初ＲＳＩ指标提出来时是用１４



天，１４天作为参数则成为默定值。但在实际操作中，分析

者常觉得１４天太长了一点，才有５天和９天之方法。 2．

运用原则： （１）受计算公式的限制，不论价位如何变动，

强弱指标的值均在０与１００之间。 （２）强弱指标保持高

于５０表示为强势市场，反之低于５０表示为弱势市场。 （

３）强弱指标多在７０与３０之间波动。当六日指标上升到

达８０时，表示股市已有超买现象，如果一旦继续上升，超

过９０以上时，则表示已到严重超买的警戒区，股价已形成
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